
نام و نام خانوادگی :
هفتم پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل1 راهبردهای حل نام درس :
مسئله

ندا  شکلات‌هایش را به سارا و  از شکلات‌های باقی‌مانده را به سامان داد و ثلث شکلات‌های باقی‌مانده را خودش1
خورد و ۸‏۲‏ شکلات برایش باقی ماند. ندا در ابتدا چند شکلات داشت؟

۲‏۴‏۶4‏۵‏۴3‏۶‏۲2‏۳‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

در یک زمین بازی، تعدادی دوچرخه و سه‌چرخه برای کودکان و نوجوانان وجود دارد. اگر ۵‏ دوچرخه بیشتر از سه‌چرخه‌ها2
داشته باشیم و مجموع تعداد کل چرخ‌ها ۵‏۹‏ تا باشد، چند دوچرخه در این زمین وجود دارد؟

۵‏۲‏۲4‏۲‏۰3‏۲‏۷2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

چند عدد سه‌رقمی وجود دارد که مجموع ارقام یکان و صدگان ‌آن نصف رقم دهگان ‌آن‌ باشد؟3

۲‏۱‏۸4‏۹3‏۰2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

سارا مقداری پول دارد که با ثلث ‌آن کفش و با دو برابر خمس باقی‌مانده‌ی پولش، یک کیف خرید. اگر با نصف باقی‌مانده‌ی4
پولش تعدادی کتاب بخرد و ۰‏۰‏۰‏۲‏۱‏ تومان برایش باقی بماند، کفش سارا چند تومان از کیفش گران‌تر است؟

۰‏۰‏۰‏۸‏۰4‏۰‏۰‏۶‏۰3‏۰‏۰‏۴‏۰2‏۰‏۰‏۲‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

با انگشتان یک دست به چند صورت می‌توان عدد ۳‏ را نشان داد؟5

۳‏۱‏۲4‏۱‏۱3‏۱‏۰2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٦( آزمون پیشرفت تحصیلی مدارس سمپاد سراسر کشور-سال تحصیلی 98-99

%۲۵۰⁄١۲۵
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دو زاویه متمم هستند. یکی از این زاویه‌ها از ۳‏ برابر زاویهٔ دیگر ۰‏۱‏ درجه بیشتر است. اندازهٔ زاویهٔ بزرگ‌تر کدام است؟6

۰‏۵‏۰4‏۶‏۰3‏۷‏۰2‏۸‏1

سوالات گردآوری شده-آزمونهای نشان برتر-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

حاصل عبارت زیر کدام است؟7

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

از سه برابر عددی ۷‏ واحد کم کرده‌ایم، حاصل از ۴‏ برابر همان عدد، ۰‏۱‏ واحد کم‌تر شده است. ‌آن عدد کدام است؟8

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

سامان ۰‏۰‏۷‏۲‏ تومان پول دارد و می‌خواهد ۷‏ دفترچه که قیمت هر کدام ۰‏۰‏۳‏ تومان است، بخرد. او با بقیه‌ی پول خود چند9
مداد ۰‏۶‏ تومانی می‌تواند بخرد؟

۱‏۱‏۰4‏۱‏۹3‏۸2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

سن فرهاد ۶‏۲‏ ساله دیگر ۳‏ برابر سن کنونی او می‌شود. او الان چند سال دارد؟10

۳‏۱‏۵4‏۱‏۲3‏۱‏۷2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

عدد ۱‏۴‏ را بر ۳‏۳‏ تقسیم میکنیم. بیست و سومین رقم بعد از ممیز کدام است؟11

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

حاصل جمع سه عدد طبیعی متوالی با حاصل جمع دو عدد متوالی بعدی ‌آن‌ها برابر است. کوچک‌ترین عدد کدام است؟12

۸‏۷4‏۰3‏۱‏۴2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98
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با توجه به شکل زیر، چه کسری از شکل ۰‏۱‏اُم رنگی است؟13

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

از هفت برابر عددی پنج واحد کم کرده‌ایم و حاصل برابر ۶‏۸‏ شده است. در این صورت مجموع ارقام عدد موردنظر کدام است؟14

۳‏۴4‏۲3‏۱2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

اگر عددی را با ثلث و نصفش جمع کنیم، حاصل ۴‏۴‏ می‌شود. ‌آن عدد کدام است؟15

۲‏۲‏۴4‏۲‏۲3‏۱‏۸2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

مبلغ اجازه‌ی یک دوچرخه برای اولین ساعت ۰‏۵۰‏۱‏ تومان و برای هر ساعت اضافه ۰‏۰‏۲‏۳‏ تومان است. کدامیک از عددهای16
زیر می‌تواند مبلغ اجاره‌ی ساعتی دوچرخه باشد؟

۰‏۰‏۵‏۶‏۱‏ تومان۰4‏۰‏۰‏۳‏۱‏ تومان۰3‏۰‏۱‏۱‏۱‏ تومان۰2‏۰‏۰‏۵‏۱‏ تومان1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

چند عدد دورقمی وجود دارد که رقم دهگان از رقم یکان بزرگ‌تر باشد؟17

۶‏۳‏۰4‏۹‏۵3‏۴‏۲2‏۷‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

اکنون سن مادری ۳‏ برابر سن ۴‏ سال پیش دخترش است. دو سال دیگر مجموع سن مادر و دختر ۴‏۶‏ سال می‌شود. اکنون18
سن مادر چقدر است؟

۲‏۴‏۰4‏۶‏۲3‏۷‏۸2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98
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در الگوی عددی مقابل جمله‌ی دوازدهم کدام است؟                         19

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

مقدار تقریبی کدام‌یک از عددهای زیر با دو روش گردکردن و قطع‌کردن با تقریب کم‌تر از ۱‏، با هم برابر می‌شود؟20

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا باید ببینیم چه کسری از شکلات‌ها را به سارا و سامان داده است:1

 سارا

 = سامان

 سارا و سامان

 شکلات‌هایی که ندا خورد

در کل  شکلات‌ها باقی‌مانده که معادل ۸‏۲‏ شکلات است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. هر دوچرخه ۲‏ چرخ و هر سه‌چرخه ۳‏ چرخ دارد. با استفاده از حدس و ‌آزمایش داریم:2

پس ۲‏۲‏ دوچرخه و ۷‏۱‏ سه‌چرخه داریم.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از ‌آن‌جا که مجموع رقم یکان و صدگان نصف رقم دهگان است، پس رقم دهگان، زوج است.3
۰‏۲‏۱‏ : دهگان = ۲‏
 دهگان = ۴‏
 دهگان = ۶‏
 دهگان = ۸‏

در مجموع ۰‏۱‏ عدد سه‌رقمی، این خاصیت را دارند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از راهبرد رسم شکل داریم:4

 و 
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کیف = ۴۰۰۰×۴ = ١۶۰۰۰١۲۰۰۰ ÷ ۳ = ۴۰۰۰ ⇒ کفش = ۴۰۰۰×۵ = ۲۰۰۰۰

⇒ اختلاف = ۲۰۰۰۰ − ١۶۰۰۰ = ۴۰۰۰
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از راهبرد حل مسئله‌ی ساده‌تر استفاده میکنیم:7

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. از راهبرد روش‌های نمادین استفاده می‌کنیم:8

بنابراین عدد موردنظر ۳‏ می‌باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر تعداد مدادها را  فرض کنیم، داریم:9
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10
سن کنونی فرهاد را با  نشان می‌دهیم و از راهبرد حدس و ‌آزمایش استفاده می‌کنیم. با توجه به صورت سؤال داریم:

                        

حال به کمک حدس و ‌آزمایش سن فرهاد را به‌دست می‌آوریم:

ن فرهاد سال ۳‏۱‏ = سن الاٰ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از راهبرد الگویابی داریم:11
ابتدا عدد ۱‏۴‏ را بر ۳‏۳‏ تقسیم می‌کنیم:

همان‌طور که می‌بینیم ارقام بعد از ممیز تکرار می‌شوند:                        
اگر ارقام بعد از ممیز را به صورت زیر بنویسیم:

می‌بینیم ارقامی که شماره‌ی ‌آن‌ها فرد است رقم ۲‏ می‌باشند و ارقام با شماره‌ی زوج، رقم ۴‏ می‌باشند. از ‌آن‌جا که بیست و سومین رقم،
فرد است، پس حتماً بیست و سومین رقم، رقم ۲‏ می‌باشد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از راهبرد روش نمادین داریم:12

□

□+۲۶ = ۳×□

١⁄۲۴۲۴۲۴⋯
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر کسر شکل‌های نمایش داده شده را بنویسیم، داریم:13

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از راهبرد روش‌های نمادین داریم:                         ۶‏۸‏ = ۵‏ -  ۷‏14

را پیدا می‌کنیم: حال با حدس و ‌آزمایش عدد 

عدد موردنظر ۳‏۱‏ می‌باشد و مجموع ارقام ‌آن برابر ۴‏ است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. عدد باید بر ۲‏ و ۳‏ بخش‌پذیر باشد. پس عدد ۲‏۲‏ نمی‌تواند جواب باشد. مابقی گزینه‌ها را امتحان می‌کنیم.15
بررسی سایر گزینه‌ها:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                          مبلغ اجاره‌ی دوچرخه16
اگر ۰‏۰‏۵‏۱‏ را از مبلغ کم کنیم، حاصل باید بر ۰‏۰‏۲‏۳‏ بخش‌پذیر باشد.

بررسی سایر گزینه‌ها:
 )۱‏
 )۳‏
 )۴‏

×

⇒

= ١۵۰۰ + (تعداد ساعت×۳۲۰۰)

١١١۰۰ − ١۵۰۰ = ۹۶۰۰ ⇒ ۹۶۰۰ ÷ ۳۲۰۰ = ساعت۳

١۵۰۰۰ − ١۵۰۰ = بخش پذیر نیست×١۳۵۰۰ ۳۲۰۰ بر

١۳۰۰۰ − ١۵۰۰ = بخش پذیر نیست×١١۵۰۰ ۳۲۰۰ بر

١۶۵۰۰ − ١۵۰۰ = بخش پذیر نیست×١۵۰۰۰ ۳۲۰۰ بر
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.18
                         دو سال بعد

: سه برابر چهار سال پیش                         

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                         19

همان‌طور که می‌بینیم صورت تمام کسرها ۲‏ است، پس رابطه‌ی بین مخرج‌ها را به دست می‌‌آوریم.
 مخرج: رابطه‌ی مخرج کسرها

 جمله‌ی دوازدهم

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم در روش گردکردن اگر رقم سمت راست تقریب کم‌تر از ۵‏ باشد عدد را از رقم تقریب بدون20
اضافه‌کردن قطع می‌کنیم.

بررسی گزینه‌ها:

۶۴ − ۴ = ۶۰﹕ ۲×۲ = ۴

۶۰ + ١۲ = ۷۲۳×۴ = ١۲
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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